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Közel 284 millió forintos
pályázati forrásból korszerűsí-
tik a zalaegerszegi járóbeteg-
szakrendelő épületbelsőjét a
Zala Megyei Szent Rafael
Kórházban – mondta el már-
cius 9-én sajtótájékoztatón az
intézmény főigazgatója.

Korszerűsítik a zalaegerszegi
járóbeteg-szakrendelést

Gasztonyi Beáta arról szá-
molt be, hogy a nemrég kez-
dődött, mintegy 400 millió
forintból őszig megvalósuló
külső energetikai korszerűsítés
után elkezdődött az ötszintes,
még az 1970-es években épült

Gasztonyi Beáta Vigh László és Balaicz Zoltán társaságában
a sajtótájékoztatón.

Újabb világsztárokat jelen-
tett be az Örvényesvölgy Fesz-
tivál: is fellép aCandy Dulfer
zalacsányi erdei nagyszínpa-
don. Zenekarával a Veszprém-
Balaton 2023 Európa Kulturá-
lis Fővárosa Program támoga-
tásának köszönhetően június
17-én adnak koncertet. Zala-
csányba tér haza New York-
ból jazzdobos,Németh Ferenc
aki igazi nagyágyúkat hoz ma-
gával: tenor-Seamus Blake
szaxofonost és Gilad Heksel-
man, gitárost – ők együtt ma
az amerikai jazz élet legke-
resettebb előadói.

Világsztárok érkeznek Zalacsány-Örvényesvölgybe
Candy Dulfer koncertje a

funk, a soul és a smooth jazz
pazar ötvözetét nyújtja a kö-
zönségnek. Az elismert szaxo-
fonos a '90-es évek elején rob-
bant be a zenei világba, első
nagylemeze Grammy-jelölést
kapott, azóta pedig Prince,
Beyoncé, Macy Gray, Lionel
Richie, Pink Floyd Arethaa és
Franklin partnereként is dol-
gozott. Hat éves korában kez-
dett el zenélni, első zenekarát
13 évesen alapította, a siker
pedig még szinte gyerekként
megérintette, amikor Madonna

A 35 éves, Grammy-díjas Gipsy Kings is fellép.

Fotók: Gipsy Kings by Diego BailardoFotók: Gipsy Kings by Diego Bailardo
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A Zala Vármegyei Közgyű-
lés 2023. március 9-én, csütör-
tökön az idei évben már har-
madik ülését tartotta dr. Pál At-
tila elnök vezetésével.

A testület először elfogadta
a meghívóban szereplő napi-
rendi pontokat és azok tárgya-
lási sorrendjét, majd első napi-
rendi pontként meghallgatta a
Zala Vármegyei Kormányhiva-
tal Agrárügyi Főosztályának
vezetője, dr. Németh Ágnes Iza-
bella tájékoztatóját az állat-
egészségügy Zala vármegyében
felmerülő aktuális kérdéseiről,
esetleges problémáiról a jár-
ványügyi és állatvédelmi igaz-
gatási feladatok tükrében. A
vármegyei főállatorvos részle-
tesen bemutatta az általa veze-
tett főosztály szervezeti egysé-
geinek, az erdészeti, a földmű-
velésügyi, a növény- és talaj-
védelmi, valamint az élelmi-
szerlánc-biztonsági és állat-
egészségügyi osztályok szak-

Az állategészségügy zalai aktuális kérdései
Tájékoztató a Zala Vármegyei Közgyűlés üléséről

területeit, feladatait. A tájékoz-
tató kitért az Afrikai sertéspes-
tis járvány kapcsán megtett in-
tézkedésekre és azok eredmé-
nyeire. A főosztályvezető köz-
lése szerint a mentesítési terv
által előírt kötelezettségek tel-
jesülésével, a vadgazdálkodás-
ban résztvevő szereplők és a
sertéságazat szereplőinek fele-
lősségteljes jogkövető magatar-
tásával az ASP járvány vadállo-
mányban történő terjedése le-
lassult hazánkban, és jó eséllyel
a sertéságazatot, és így a nem-
zetgazdaságot is erősen veszé-
lyeztető fertőző betegség meg-
állítható a vaddisznóállomány
erőteljes gyérítésével. Zala
vármegye az elmúlt három
évben a betegség vármegyei
megjelenése ellen tett vé-
dekező intézkedések végre-
hajtásában a vadgazdálkodók
és a hatóság hathatós együtt-
működésének következtében
jól teljesített.

Dr. Németh Ágnes Izabella
a kóbor állatok befogásával,
tulajdonjogának átruházásával
és elhelyezésével kapcsolatos fel-
adatok, valamint az állatok vé-
delméről és kíméletéről szóló
jogszabályok rendelkezéseinek
Zala vármegyében történő tel-
jesülésére kapcsán elmondta:
jelenleg hatályos joganyag
megfelelően, részletekben me-
nően, érthető logikát követve
adja meg a szabályozást; az ál-
latvédelem területén a források
szűkössége nehezíti a feladatok
még eredményesebb ellátását.
Remélhetőleg a közeljövőben
ezen a téren is előrelépések
történhetnek, tekintettel arra,
hogy az állatvédelmi cselekvési
terv kidolgozásáért és végre-
hajtásáért felelős kormánybiz-
tos 2022 májusától felkarolta
az állatvédelem területét.

A tájékoztató elfogadását
követően a vármegye Integrált
Területi Programjának 3.0 ver-
zióját tárgyalta meg a testület.
A Terület- és településfejlesz-
tési Operatív Program Plusz
Európai Bizottság által tavaly

decemberben történt jóváha-
gyását követően a végleges ter-
vezési keretek alapján lehető-
ség nyílt a 61,322 Mrd forintos
forráskerettel már elfogadott
ITP dokumentumnak a TOP
Plusz struktúráját lekövető fe-
lülvizsgálatára, annak elfogadá-
sára. Az év során lehetővé vá-
lik a még meghirdetés előtt ál-
ló TOP Plusz pályázati felhívá-
sok kiírása is. Az idei évben egy
további ITP módosítás várható,
amely során az árfolyamnye-
reségből származó és az inflá-
ciót ellentételező források fel-
használási lehetőségeinek rög-
zítésére kerül majd sor.

Harmadik napirendi pontként
az önkormányzat 2023. évi össze-
sített közbeszerzési tervének el-
fogadására, majd Zala Várme-
gyei Önkormányzata és a Zala
Vármegyei Roma Nemzetiségi
Önkormányzat közötti megálla-
podás felülvizsgálatára került sor.

Végezetül a lejárt határidejű
határozatokról szóló jelentés jó-
váhagyását szavazta meg a vár-
megyei közgyűlés. (Forrás: Za-
la Vármegyei Önkormányzat)

Dr. Németh Ágnes Izabella vázolt fel részletes helyzetképet.

Balról Ruzsics Ferenc, Pácsonyi Imre, Bene Csaba alelnökök,
dr. Pál Attila elnök és dr. Mester László főjegyző.

Fotó: ZalatájFotó: Zalatáj

Zalaegerszeg helyi köz-
lekedése évtizedek óta nem
változott átfogóan, mindeköz-
ben az utazási igények fo-
lyamatosan változtak és a
város szerkezete is jelentősen
átalakult. Az utazási igények
felmérése 2021. év végétől
2022 nyaráig több lépcsős fo-
lyamatban történt utasszámlá-
lással és a felhasználók meg-
kérdezésével, az ipari cégek
igényeinek megismerése men-
tén. A beérkezett adatok alapján
új, átfogó menetrend készült.

A menetrendváltozással a
helyi közlekedés fenntartha-

Március 18-tól új menetrend

Új, átfogó menetrend készült.

Fotó: zalaegerszeg.huFotó: zalaegerszeg.hu

tóbbá tétele mellett az is cél,
hogy jelentősen javuljanak az
átszállásmentesen elérhető kap-
csolatok, számos városrész
között közlekedjen rendszere-
sen közvetlen járat (pl.: Kert-
város Landorhegyés , vagy
Botfa és a Belváros között),
illetve az áruházak térsége is
legyen elérhető közösségi köz-
lekedéssel a nagyobb város-
részek irányából.

Az új, március 18-tól ér-
vényes részletes, vonali me-
netrendek megtekinthetők a
www.volanbusz.hu/zalaegerszeg
oldalon.
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2021. december 28. napján
indult el az ország több vár-
megyéjében az osztatlan közös
tulajdon megszüntetésének nyol-
cadik üteme. A projekt ezen üte-
me Nagykani-Zala vármegye
zsa járását érinti, ahol 895 ingat-
lan megosztására kerülhet ilyen
formában sor. Ez már az utolsó
ilyen projekt, hiszen az eljárás
megindítására irányuló kérelmet
a tulajdonosok 2012. június 1.
napjáig nyújthatták be. Az eljá-
rás díjmentes, a felmerülő költ-
ségeket a Magyar Állam viseli.

A megosztási eljárás ki-
emelten fontos szabálya, hogy a
megosztással kialakítandó föld-
részletnek külterületen 3 000 m ,2

zártkertben 1 500 m területi2

mértéket meg kell haladnia. Az
eljárás során lehetőség van a
tulajdonosok közötti egyezség
megkötésére, és ebben az egyez-
ségben a kérelmezőkön kívül a
többi tulajdonostárs is részt ve-
het. Ebben az esetben a teljes
terület megosztására sor kerül.

A hatóság átfogó segítséget
nyújt

A Zala Vármegyei Kor-
mányhivatal Földhivatali Fő-
osztálya a projekt során a
közös tulajdon megszüntetésé-
nek hatósági feladatait végzi.
Feladatának része az értesíté-
sek kiküldése az eljárás meg-
indításáról, a mezőgazdászi
helyszínelés elvégzése, adat-
szolgáltatások teljesítése az el-
járásban közreműködő föld-
mérő számára, az osztásirány
meghatározása, a földmérési
munkarészek vizsgálata és zá-
radékolása, majd a folyamat
végén a változások ingatlan-
nyilvántartási átvezetése. A
hatóság munkatársa a sorsolási
bizottság munkájában is részt
vesz, a bizottság elnökeként.

A projektben további részt-
vevők is közreműködnek, a
közbeszerzési eljáráson kivá-
lasztott jogi szolgáltató és
földmérő vállalkozó személyé-
ben. A folyamatot a Magyar
Állam nevében a Nemzeti
Földügyi Központ koordinálja.

Az eljárás a földrészlet ter-
mészetbeni és ingatlan-nyil-
vántartásban feltüntetett műve-

Egy régóta meglévő problémát orvosolnak
Az osztatlan közös tulajdon megszüntetése

lési ágának ellenőrzésével in-
dul, ezt a munkafolyamatot a
földmérő vállalkozó úgyneve-
zett keretmérési eljárás kereté-
ben hajtja végre. A helyszínen
rögzített tényállás alapján az
eljárás kettéválik. Amennyiben
a terepen rögzített adatok alap-
ján a természetbeni és nyilván-
tartott állapot egyezik, akkor
az egyezőség tényét a föld-
mérő vállalkozó jelzi az ingat-
lanügyi hatóság felé, és ezt
követően sor kerülhet az első
egyezségi tárgyalásra. Ha a
természetbeni és a nyilvántar-
tott állapot különbözik, az el-
lentmondás feloldása érdeké-
ben a földmérő vállalkozó mű-
velési ág változási vázrajzot
készít, amit vizsgálat és zára-
dékolás után átvezetnek az
ingatlan-nyilvántartáson.

Egyezség vagy sorsolás…

Ezt követően kerülhet sor
az egyezségi tárgyalásra, ame-
lyet a jogi szolgáltató vezet le.
Az egyezségi tárgyaláson a
kérelmezők, és/vagy meghatal-
mazottjuk, valamint a földmé-
rő vállalkozó vesz részt. Az
egyezségi tárgyalás célja a
megosztás kiindulási helyének
és irányának, valamint sor-
rendjének konszenzus útján
történő meghatározása. Az el-
járás ezen szakaszában a kérel-
mezők még visszavonhatják
kérelmüket, dönthetnek arról,
hogy más kérelmezőkkel kö-
zösen kérik a megosztás utáni
földrészlet kialakítását, vagy
ha korábban közösen nyúj-
tották be a kérelmet, kérhetik,
hogy mégis külön földrészlet-
be kerüljön a tulajdonrészük.
Ha a tárgyaláson egyezséget
nem sikerül létrehozni, az eljá-
rás sorsolással folytatódik.

Az egyezségi megállapo-
dás, vagy a sorsolási jegyző-
könyv alapján a hatóság elké-
szíti az ún. osztásirány határoza-
tot, amelyben a megosztás ki-
indulási helyét is irányát hatá-
rozzák meg. Erről az érintettek
hirdetményi úton értesülnek.

Ezt követően a földmérő
vállalkozó elkészíti a megosz-
tást megalapozó változási váz-
rajzot, majd kitűzi az újonnan

kialakításra kerülő földrészle-
tek határvonalát, és a helyszí-
nen bemutatja a tulajdonosok-
nak az új földrészletek határ-
vonalait. A bemutatásról jegy-
zőkönyv készül. A műszaki
dokumentumok vizsgálatát a
hatóság végzi, és ha hibát,
eltérést nem észlel, megtör-
ténik a megosztási vázrajz
földmérési és mezőgazdászi
szempontú záradékolása.

A folyamat végső fázisá-
ban a záradékolt vázrajz, az
egyezségi tárgyaláson készült
okiratokkal együtt az ingatlan-
nyilvántartási szakterülethez
kerül, amely újabb hatósági
vizsgálatot követően átvezeti a
változásokat a közhiteles in-
gatlan-nyilvántartásban.

Mindezekből is látható,
hogy a folyamat hosszú, több
szervezet együttműködését
igényli, és több fontos lépésből
áll, amelynek szabályszerű-
ségét a folyamatos hatósági
közreműködés biztosítja.

Aki lemaradt, az sem ma-
rad ki

A projekt megvalósulása
most körülbelül fél távnál tart.

A kérelem benyújtása és a pro-
jekt megindulása között eltelt
évekre is tekintettel több, mint
500 ingatlan esetében volt szük-
ség a művelési ág megválto-
zásának átvezetésére. Körül-
belül az ingatlanok felénél már
eredményes egyezségi tárgya-
lások zajlottak. Meglehetősen
jelentős számú eljárás fejező-
dik be ugyanakkor megszünte-
téssel, azért mert a kérelmet
visszavonták, a kérelmező nem
jelent meg az egyezségi tár-
gyaláson, vagy a tulajdoni
hányadára eső területnagyság
nem érte el a jogszabályban
meghatározott területi mini-
mumot.

A következő hónapokban
kerül sor az egyezségek vagy
sorsolás alapján megosztásra
kerülő földrészletek ingatlan-
nyilvántartási átvezetésre. A
projektet 2023. év végéig kell
befejezni.

Aki erről a megosztási
lehetőségről lemaradt, számá-
ra a 2020-ban elfogadott, a
földeken fennálló osztatlan
közös tulajdon felszámolásáról
szóló új törvény biztosít lehe-
tőséget az ingatlan megosz-
tására.

Egy osztatlan közös tulajdonú földterület Zalaegerszeg hatá-
rában. Aki a korábbi megosztási lehetőségről lemaradt, annak
a 2020-ban elfogadott új törvény biztosíthat megoldást.

Fotó: ZalatájFotó: Zalatáj
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* 2015. decemberében veszítettük el kollégánkat, ,Flamot
vagyis Végs búcsút azonban nem veszünkFarkas Lászlót. ő
t  le, hiszen egyéniségére, bölcsességére, atyai barátságáraő
mindig emlékezni fogunk. Arról nem is beszélve, hogy rajzai,
írásai itt vannak velünk.

Karikatúrái segítségével a nyomtatott számaiban aZalatáj
múltba tekintünk. A válogatás az adott korba repíti vissza
olvasóinkat, s bennünk is felidézi a Flammal együtt töltött
éveket.

• Ingatlankezelés
Épületek, lakások felújítása•

• Köztéri bútorok (padok, szemetesek) gyártása
Járdák, lépcsők felújítása, térkövezés•

• Hibaelhárítás
Épületek, lépcsőházak takarítása•

• Kémény-béléscsövezés
Asztalos- és lakatosmunkák•

• Társasházi közös képviselet ellátása
internetes lekérdezési lehetőséggel

8900 Zalaegerszeg,
Kert u. 39.

Telefon: 92/312-730
92/511-670

VÁROSI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA: ZALAEGERSZEG, DEÁK TÉR 3-5/C FSZ.

H
ungarikum

H
ungarikum

Várom régi és leendő megrendelőimet:
Farkas Tibor pálinkafőző mester

Nagylengyel
Telefon: 30/586-3090

• • • •Bérfőzés Kereskedelmi főzés Palackozás Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra,

nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon,

kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a

mester több, mint 40 éves tapasztalata!

* Múltidézés Flam rajzaival

(2014.12.18.)

(2014.12.18.)

(2014.12.18.)

– Aludjunk asszony! Holnap tüntetnem kell a Fidesz ellen…

„Foglalkozási” ártalom

Enyhe téli idő

– Nem, nem torokgyulladás, doktor úr! Én voltam a vezér-
szónok a tegnapi tüntetésen...

– Rozi néni, azért azt mégse gondolja, hogy ez is a Fidesz
rezsicsökkentésének része!...
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Az M4 Sport csatorna által
élőben közvetített rendezvé-
nyen jelentették be, hogy
2023. május 11-én, csütörtö-
kön indul aZalaegerszegről
Tour de Hongrie nemzetközi
kerékpáros körverseny aznapi
szakasza.

– 6 évvel ezelőtt, 2017-
ben Zalaegerszeg egyszer már
kapott lehetőséget, akkor be-
futó helyszín voltunk, de egy
szörnyű vihar szétverte az
eseményt. Bízom benne, hogy

A Tour de Hongrie Zalaegerszegen
idén sikeres lesz a program,
ami helyi sporttörténeti és
városimázs szempontból is
kiemelkedő jelentőségű. Kö-
szönöm az alapos előkészítő
munkát Dippold Márton pol-
gármesteri kabinetfőnöknek,
Horváth Gábor osztályvezető-
helyettesnek, Jakab Gergő
személyi titkárnak, Gyenese
Richárd sportreferensnek és
H. Horváth Gyula kommuni-
kációs referensnek – mondta
Balaicz Zoltán polgármester.

A szervezők remélik, hogy ezúttal semmi sem szól közbe.

Fotó: Balaicz Zoltán FB-oldalaFotó: Balaicz Zoltán FB-oldala

Korszerűsítik a zalaegerszegi
járóbeteg-szakrendelést

rendelőintézet belső felújí-
tása is.

A projekt részeként fejlesz-
tik a járóbeteg-szakellátáshoz
szükséges költséghatékony
gép-, műszer- és eszköz-
állományt az elavult eszközök
cseréjével, illetőleg új, korszerű
eszközök beszerzésével, a kép-
alkotó diagnosztika fejlesztésé-
vel, az orvosi és ápolási mun-
kát észszerűsítő, egyszerűsítő
korszerű eszközök beszerzé-
sével – sorolta a főigazgató.

Hozzátette, hogy kicseré-
lik a rendelőintézeti bútoro-
kat, felújítják a rendelőket és
a kezelőket, továbbá kicseré-
lik a padozatot, a világítást és
újrafestik a falakat. Az épület
mindegyik szintjén teljesen meg-
újulnak a tömbösített vizesblok-
kok, amelyeket az átalakítás
eredményeként mozgáskorlá-
tozottak is használni tudnak.

A várhatóan szeptemberre
befejeződő modernizálás érin-
ti a bőrgyógyászati járóbeteg-
ellátást, a fizioterápiás helyi-
séget, az urológiai, az ortopé-
diai, a sebészeti, a belgyó-

gyászat-gasztroenterológiai ren-
delőket, továbbá a fül-orr-gé-
gészet audiológiai rendelőit és
az aneszteziológiai és intenzív
terápiás osztályhoz tartozó
fájdalomambulanciát – ismer-
tette Gasztonyi Beáta.

Vigh László, a térség or-
szággyűlési képviselője (Fi-
desz) azt mondta: a zalaeger-
szegi rendelőintézetet évente
mintegy 70 ezer ember keresi
fel. „Nemzetstratégiai cél”, hogy
az emberek ne betegedjenek
meg, ha mégis, akkor pedig
minél hamarabb meggyógyul-
janak, ezért sem lehet akadály,
ha kevés a pénzügyi forrás, az
egészségügyi intézmények kor-
szerűsítésére szükség van.

Balaicz Zoltán, Zalaeger-
szeg polgármestere (Fidesz-
KDNP) úgy vélekedett, hogy
az idén 175 éve alapított zala-
egerszegi kórháznak emléke-
zetes a születésnapja a most
zajló fejlesztések és beruházá-
sok okán. Az együtt zajló kül-
ső és belső felújítás révén a
21. századhoz méltó körülmé-
nyek várják majd ősztől a be-
tegeket. (Forrás: )MTI

Világsztárok érkeznek Zalacsány-Örvényesvölgybe

Candy Dulfer a '90-es évek ele-
jén robbant be a zenei világba.

(Folytatás az 1. oldalról)
európai koncertjei előtt lép-
hetett fel. Dave Stewarttal
(Eurythmics) közös száma, a
Lily Was Here egy csapásra a
ranglisták élére repítette, és a
sláger évtizedekkel később is
ott cseng mindenki fülében.

Magyarország legújabb
fesztiválját, az Örvényesvölgy
Fesztivált, 2023. júniusában,
két hétvégén, 9-10-én és 16-
17-én tartják Zalacsányban.
Gyönyörű környezetben, a
zalai dombok között, meghitt
hangulatban, limitált számú
közönség előtt lépnek fel a
zenészek. Öt külföldi sztárven-
dég érkezik majd Zalacsányba,
köztük a jazz, a soul, blues és
az elektro-swing legnagyobb-

jai. Június 16-án a 35 éves,
Grammy-díjas lépGipsy Kings
fel vezetésé-Diego Bailardo
vel. Június 17-én az osztrák

Deladap mozgatja meg a
magyar közönséget, de érkezik
a Nagy-Britanniában az év
énekesének választott Kevin
Davy White is. Hazai fellé-
pőként többek között a Csík
Zenekar lép fel a fesztiválon.

„Nemzetközi fellépőink
meghívása a Veszprém-Bala-
ton 2023 Európa Kulturális
Fővárosa Program támogatásá-
nak köszönhető. Programunk
még nem végleges: további

különleges jazz és népzenei
koncertek, irodalmi műsorok
várhatóak, teljes programunkat
áprilisban jelentjük be. A hely-
szín befogadóképessége és a
családias hangulat megőrzése
meghatározza a létszámkere-
tünket, így jegyeink limitált
számban elérhetőek” – mondta
el , fesz-Badacsonyi Tamás
tiváligazgató, a fesztivál hely-
színét biztosító Pálos Resort
tulajdonosa.

Évente 70 ezren fordulnak meg az intézményben

Érdeklõdni lehet: 92/596-936,
8-12 óráig, illetve 30/378-4465.
Érdeklõdni lehet: 92/596-936,

8-12 óráig, illetve 30/378-4465.

HirdetésszervezõketHirdetésszervezõket
keresünk a megye minden részébõl!keresünk a megye minden részébõl!
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Zalaegerszegen Vá-zajlik a
rosi Hangverseny- és Kiállí-
tóterem fűtésrendszerének levá-
lasztása, saját kazánház kiépí-
tése, két új, modern gázkazán
beépítése és a kapcsolódó fűtés-
technika telepítése.

Az elmúlt években az in-
tézményben teljes belső felújí-
tás valósult meg, de a fűtés-
korszerűsítés még hiányzott,
most ez is megvalósul. A rész-
letekről ön-dr. Káldi Dávid
kormányzati képviselővel, Flaisz
Gergő Tóthigazgatóval és
László tagintézményvezetővel
közösen számolt be Balaicz
Zoltán polgármester.

A következő lépés az épület
előtti kis tér rekonstrukciója
lesz, ami kovácsoltvas kerítés-

elemekkel visszaidézi majd az
egykori hangulatot is.

A zalai megyeszékhelyen az
európai energiaválság közepet-
te is nyitva maradt a Hevesi
Sándor Színház Griff Báb-, a
színház Keresztury Dezső Vá-, a
rosi Művelődési Központ, a
József Attila Városi Könyvtár,
az , számosuszoda sportléte-
sítmény vásárcsarnok böl-, a , a
csődék, óvodák, orvosi rende-
lők, idősotthonok, szociális intéz-
mények, nem korlátozták a köz-
világítást, valamint lesz kvár-
télyházi nyári színházi évad és
több városi program is.

A folyamatban lévő beruhá-
zások tökéletes összhangban
vannak azzal a programmal,
amit Zalaegerszeg önkormány-

zata már korábban meghirde-
tett, s az európai energiaválság
miatt továbbfejlesztett.

– Ha Zalaegerszegen fon-
tosnak tartjuk az innovációt és
a jövő iránti elkötelezettséget,
akkor a kényszerű takarékossá-
gi intézkedések mellett legyen
az önkormányzatnak egy vilá-
gos, következetes, előremutató
elképzelése az intézményrend-
szer hatékony működtetéséről
és az ehhez szükséges energe-
tikai fejlesztésekről is. A meg-
szorítások helyett tehát előre
menekülünk és számos energia-
hatékonysági fejlesztést valósí-
tunk meg – hangsúlyozta la-
punknak Balaicz Zoltán, majd
így folytatta:

– Már 2014-2022 között is
76 önkormányzati, illetve egyéb
középület energetikai moderni-
zálása valósult meg 18 milliárd
forint önkormányzati, állami,
valamint európai uniós forrás-
ból. Ezzel eddig évente 300
millió forintot spóroltunk (8
évet figyelembe véve ez több
mint 2 milliárd forint), ennyit
nem kellett kifizetnünk az érin-
tett épületek fűtésére és világí-
tására. 2023-ban újabb energia-
hatékonysági fejlesztések kö-
vetkeznek: világítástechnikai mo-
dernizációk, energiatakarékos
fényforrások használata, kazán-
cserék, fűtéskorszerűsítés, nap-
elemes rendszerek kiépítése.
A várható megtakarítás 40-50
százalék is lehet. Így – mi-

közben fejlesztéseket haj-
tunk végre – meg tudjuk őriz-
ni önkormányzatunk műkö-
dőképességét, a költségvetés
egyensúlyát és az 1800 ön-
kormányzati dolgozó álláshe-
lyét, béreik és járulékaik fe-
dezetét. A rászorulóknak gáz-
ár támogatási és villamos-
energiaár támogatási progra-
mot dolgoztunk ki. A támo-
gatás azokat a családokat cé-
lozza, akiknél a lakásuk/
házuk adottságai (pl. régebbi,
szigeteletlen, nem korszerű
fűtésrendszerű épületek) miatt
az államilag támogatott re-
zsiköltség fölé emelkedik a
fogyasztásuk, de ez a jövedel-
mi viszonyaik miatt súlyos
teher számukra. A támogatás
összege gázár támogatás ese-
tén legfeljebb havi 15.000 Ft,
villamos-energiaár támogatás
esetén legfeljebb havi 5.000
Ft. 2023-ban elindul a lakos-
sági LED lámpacsere prog-
ram, de azt nemcsak az egyes
háztartásoknak, hanem a tár-
sasházi közösségeknek (közös
terek viágításkorszerűsítése)
is meghirdetjük. Megfeszí-
tett munkával és kellő szakér-
telemmel azon dolgozunk,
hogy Zalaegerszeg polgá-
rai az energiaválságból és an-
nak kezeléséből lehetőleg a
legkevesebbet, vagy szinte
semmit ne érzékeljenek –
zárta a tájékoztatást a polgár-
mester.

Zalaegerszeg jól kezeli az energiaválság nehézségeit

Elfogtak a rendőrök egy 15
éves diákot, aki a gyanú sze-
rint egy hónap alatt háromszor
is bombarobbantással fenye-
gette meg többZalaegerszeg
oktatási intézményét – közölte
a Zala Vármegyei Rendőr-fő-
kapitányság március 14-én a
police.hu oldalon.

A Zalaegerszegi Rendőr-
kapitányság nyomozói febru-
ár 7-én, az első, több iskolát
érintő ügy kapcsán indítottak
nyomozást közveszéllyel fenye-

15 éves a feltételezett elkövető
Elfogták a zalaegerszegi iskolákat bombarobbantásokkal fenyegető diákot

Folyik a munka a Városi Hangverseny- és Kiállítóterem épü-
leténél.

Fotó: zalaegerszeg.hu/Seres PéterFotó: zalaegerszeg.hu/Seres Péter

getés miatt az akkor még is-
meretlen elkövető ellen. A tet-
tes egy hónapon belül további
két alkalommal küldött robban-
tással fenyegetőző e-mailt több
zalaegerszegi oktatási intéz-
ménynek.

A rendőrök mindhárom
esetben szakképzett bombaku-
tatókkal, valamint robbanó-
szer-kereső kutyákkal vizsgál-
ták át az épületeket, de gyanús
tárgyat vagy robbanószerke-
zetet egyszer sem találtak. A

kiürítések minden alkalom-
mal csaknem hatezer embert
érintettek.

A széles körű nyomozás
eredményeként a rendőrök-
nek sikerült azonosítaniuk a
feltételezett elkövetőt, az egyik
érintett iskola 15 éves tanuló-
ját. Kihallgatásán elismerte,
hogy ő követte el a bűncselek-
ményeket.

A rendőrség szakértők bevo-
násával folytatja a nyomozást
közveszéllyel fenyegetés megala-

pozott gyanúja miatt. A fiú az
eljárás során szabadlábon vé-
dekezhet.

A rendőrség közleménye
arra is kitér, hogy azok, akik a
köznyugalom súlyos megza-
varására alkalmas hamis be-
jelentésekkel, híresztelések-
kel azt a látszatot keltik, hogy
valamilyen közveszéllyel já-
ró esemény következik be,
minősített esetben akár öt évi
szabadságvesztésre is számít-
hatnak.

Megszorítások helyett előre menekülnek
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Húsz évvel az egykori ZA-
KO ruhagyár csődbemenetele
után lakásokat és üzleteket ala-
kítanak ki , a lan-Zalaegerszegen
dorhegyi városrészben mintegy
hatmilliárd forintos beruházással.

Az ikonikus főépület marad
Lakásokká és üzletekké alakítják az egykori ruhagyárat Zalaegerszegen

Balaicz Zoltán polgármes-
ter (Fidesz-KDNP) a helyszí-
nen március 13-án tartott saj-
tótájékoztatón elmondta: 1951-
ben nyitotta meg kapuit az
ötszintes épületben a ruhagyár,

amely fénykorában több ezer
embernek adott munkát. A
rendszerváltozást követő pri-
vatizáció során az új külföldi
tulajdonos nem fektetett be
semmit a korszerűsítésbe, így
2003-ra 700 millió forintos
vesztesége miatt csődbe ment
a vállalat.

A ruhagyár területének egy
részén 2008-ban élelmiszer-
áruház nyílt, de a vállalat épü-
letei már-már az enyészeté
lettek, majd egy árverés során
2019-ben került a jelenlegi tu-
lajdonosok birtokába. A ter-
veik szerint a földszinten üz-
letek lesznek, az épületekben
összesen 110 loftlakást alakíta-
nak ki, de a területen egy új
nagyáruház is épül – ismertette
a polgármester.

Balaicz Zoltán hozzátette:
már az 1990-es évek óta
visszatérő probléma az egyre
romló állagú terület, amely
mára Zalaegerszeg utolsó tor-
zója. Az épületegyüttes most a

magánbefektetők jóvoltából az
eredeti formáját megőrizve szü-
letik újjá mintegy 6 milliárd
forintból, az önkormányzat pe-
dig 100 millió forintos beruhá-
zással gondoskodik a környező
járdák, útkapcsolatok, közmű-
bekötések kialakításáról.

Horváth Zoltán Zallure, a
Park Kft. egyik tulajdonosa a
sajtótájékoztatón arról beszélt,
hogy a korábban Budapesten
és környékén ingatlanberuhá-
zásokkal foglalkozó tulajdo-
nostársaival először egyszerű
befektetésként tekintettek a za-
laegerszegi terület megvásárlá-
sára. Zalai rokonaik és barátaik
azonban arra hívták fel a figyel-
müket, hogy ennek az ikoni-
kus, egyedi főépületnek meg
kellene maradnia, így végül úgy
dolgozták át a terveket, hogy a
szerkezetig lecsupaszított in-
gatlan megőrzi eredetiségét.

Zöldenergiával, hőszivattyú-
val és napelemekkel biztosítják
majd az energiaellátást a már
megkezdődött építkezés végez-
tével. A várhatóan két év múlva
záruló beruházás során „mini-
mális változtatással maximális
értékteremtésre” törekszenek –
fogalmazott Horváth Zoltán.

Horváth Zoltán, a Zallure Park Kft. egyik tulajdonosa (j) és
Balaicz Zoltán polgármester sajtótájékoztatót tart Zalaeger-
szegen 2023. március 13-án.

Fotó: MTI/Katona TiborFotó: MTI/Katona Tibor

Úgy tűnik, hogy végre fel-
száll a köd a Balti-tengeren, s
fény derül arra, hogy kik is
robbantották fel az Északi
Áramlat 2 gázvezetéket.

Eddig csak barkochba-já-
ték zajlott, a németek az oro-
szokat gyanúsították, ahogy az
amerikaiak is. Oroszország sem
maradt adós, megemlítve, hogy
Joe Biden, az USA elnöke
maga jelentette ki: „el tudjuk
intézni.” Aztán meglepetésre a
németek újabb bűnöst találtak,
az ukránokat gyanúsítva.

Ebbe az aljas játszmába
természetesen magyar szál is
keveredhetett. Kitalálták, hogy
ezeket a renitens magyarokat
sem lehet kihagyni, ha valami
disznóságot rá kell kenni va-
lakire. Könnyen elképzelhető,
hogy az egykori Búvár Kund,
Zotmund lovag, I. András se-
regének XXI. századi reinkar-
nációja merült le a tenger mé-
lyére. A génjeiben van a ké-
pesség, hiszen Búvár Kund kö-
zel ezer évvel ezelőtt a német-
római császár hajóit megfúrva
küldte azokat a hullámsírba.

Még meg sem tudta emész-
teni a közvélemény a hírt, a
magyar ellenzéki EP-képvise-
lők is képtelenek voltak rend-
kívüli gyűlést összehívatni
Brüsszelben, hogy szankciókat
követeljenek a gázvezetéket

Pelikán elvtárs bevallotta, hogy kik robbantották fel az Északi Áramlat gázvezetéket
robbantó Orbán-kormány ellen,
amikor váratlan dolog történt.
Pelikán József, az örökös gát-
őr, A tanú című film fősze-
replője jelentkezett a hatóság-
nál. A David Pressman ame-
rikai nagykövet által érzéke-
nyített magyar Justitia-lovagok-
nak bevallotta, hogy továbbra
is jó kapcsolatot ápol Dániel
Zoltánnal, akit egykor munka-
társa, Galván Tivadar mutatott
be neki. Akkor még nem sej-
tette, hogy békaemberekkel is
találkozni fog, ám ez a Dániel
Zoltánnal való megismerkedés
után valósággá vált.

A börtönből kiszabadulva
évtizedekig nem találkoztak,
aztán 2022-ben ismét előkerült
Dániel Zoltán. Egy doboz volt
nála. Megosztotta a nagy titkot
a gátőrrel: az Északi Áramlat 2
gázvezeték felrobbantásának
tervdokumentációja lapult a
ládikóban. Magától a minisz-
terelnöktől kapta. Hamarosan
újra találkozik a békaemberek-
kel, aztán irány a Balti-tenger.

Pelikán József hosszasan el-
gondolkodott, aztán eszébe ju-
tottak Virág elvtárs évtizedekkel
korábbi szavai, majd megszólalt:

– Dániel elvtárs! Nem len-
ne jobb ezt a dobozt bevarrni
egy ürgebőrbe? Úgy nem len-
ne feltűnő!...

Ekler Elemér

Pelikán József és Dániel Zoltán itt még a Duna-parton szövi
az összeesküvést.

Aztán évtizedekkel később felrobban az Északi Áramlat 2 gáz-
vezeték…

Fotó: APFotó: AP

Fotó: Domonkos SándorFotó: Domonkos Sándor
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Lakossági igény mutatkozna olyan átalakítások engedélyezé-
sére, ami az immár 30 éve helyi védettséget élvező nagykanizsai
MAORT-telep településképét megváltoztatná. Az ügy téma volt a
február 24-ei soros közgyűlésen, ahol elhangzott: az újonnan
beköltözött lakók szeretnének változtatni bizonyos dolgokon
ingatlanjaik esetében. Ezek a változtatások azonban hatással len-
nének a Magyar-Amerikai Olajipari Rt., azaz a MAORT dolgo-
zói számára a 40-es években épített lakótelep arculatára.

Az igények között a védett épületek homlokzatának, fedésé-
nek, a gépészeti eszközök, berendezések elhelyezésének, védett
kerítések és a kertek megjelenésének, beépítésének megváltozta-
tása szerepel. Konkrétan egyebek közt fakivágásokról, a növény-
zet átalakításáról, a telkeken belüli tárolók elhelyezéséről, nap-
elemek felszereléséről, külső hőszigetelés kivitelezéséről és nyí-
lászárók, tetőablakok beépítéséről lenne szó. A felvetések a
védett értékek eddigi használatát és megjelenését megváltoztató
engedmények, esetleges bővítmények, építménykiegészítések
engedélyezését igénylik, melyek azonban már felvetik a védelem
megszüntetésének kérdését is.

Ezért az ügyben városi főépítész a kor-Gilincsek Gábor
mányhivatal állásfoglalását kérte, melyben államiLengl Zoltán
főépítész úgy fogalmazott: a MAORT-lakótelep Zala megye
egyik legfontosabb, az utókornak legjobban megőrzött, területi
védelmet élvező épületegyüttese. Mivel állapota, arculata ma is
tükrözi a kort, amiben épült, jelentős eredménynek tartja, hogy a
város eddig meg tudta őrizni az eredeti állapotot. Ezt országos
viszonylatban is komoly sikernek tartja, ezért véleménye szerint
semmi nem indokolhatja a területi védettség előírásainak lazítá-
sát. Az egyedi homlokzati struktúra védelmében legfeljebb belső
hőszigetelést tart elfogadhatónak, a nyílászárók, napelemek be-
építése kapcsán pedig egyértelműen a településkép védelmét kell
preferálni a jövőben. Az állami főépítész szerint ez indokolt a
kerítések és a növényzet esetében is.

Ennek alapján a kormányhivatal örökségvédelmi hatósága
nem javasolja a védettségi szigor fellazítását még a telken belüli
tárolók kialakítása kapcsán sem, sőt, szerinte indokolt lenne
műemlékké nyilvánítani a MAORT-telepet.

Hasonló szakmai szigorral foglalt állást a növényzet vonat-
kozásában ., illetve aVia Kanizsa Nonprofit Városüzemeltető Zrt
városi főkertész, is.Konrád-Németh Cecília

Mindennek ellenére a közgyűlés elé került előterjesztésben
az szerepelt: az önkormányzat hozzájárul légkondicionáló, illet-
ve levegő-levegő hőszivattyú kültéri egység, talajszondás hő-
szivattyú épülettől távolabbi, kertben történő, növényekkel takart
elhelyezéséhez és zöldtető tárolók létesítéséhez.

A napirendi pont tárgyalásakor polgármesterBalogh László
előre bocsátotta: mindenki számára világos, hogy a helyi, egyedi
és területi védelem alatt álló MAORT-telep milyen fontos épített
örökség. A felmerült lakossági kéréseket azonban meg kell
vizsgálni, mert szerinte azok megoldása lehetséges.

Dr. Fodor Csaba, az ÉVE frakcióvezetője, az önkormányzat
városfejlesztési és városüzemeltetési bizottságának elnöke azt

A sokféle igény közt felmorzsolódhat a nagykanizsai MAORT-lakótelep?
mondta: egyetértenek avval, hogy tárolók ne épülhessenek a tel-
keken, viszont például a zöld élősövénnyel lehatárolt komposz-
tálók kialakítását egyméteres magasságig szerintük lehet enge-
délyezni. A napelemek elhelyezésének kérdéskörét felül kell
vizsgálni, mert a mostani szabályozás lehetővé teszi azon a tető-
részen, amely az utcáról nem látható. Dr. Fodor Csaba szerint
azonban bőven vannak olyan ingatlanok, melyek tetőzetének
minden oldala látszik az utcáról, így véleményük szerint e terü-
leten lehetne engedményeket tenni. Hozzátette: természetesen,
ezzel együtt a város célja az, hogy a jelentős építészeti érték meg-
maradjon. A bizottság ülésén szóba került az is, hogy feltétlenül
meg kell vizsgálni a kertészeti kultúrák állapotát a lakótelepen.
Ugyanis az ott élők szerint elöregedett, beteg platánfák találha-
tók a területen, ezért a közterületi fák állapotát meg kell vizsgál-
ni és a szükséges beavatkozásokat meg kell tenni. Az elszáradt,
leszakadó ágak okozta károk miatti felelősség ugyanis az ön-
kormányzaté.

Radics Bálint, a terület fideszes önkormányzati képviselője
hozzászólásában azt mondta, nem gondolja, hogy a témát csak a
főépítészi irodával kell egyeztetni, hanem az ott élőkkel is. Azt
javasolta, a költségvetésben különítsenek el forrásokat a szak-
emberek és a lakók közös egyeztetésén alapuló tanulmány
elkészítésére, mely jövőképet tud adni a MAORT-telepen élők
számára.

Dr. Károlyi Attila képviselő (ÉVE) nem támogatta Radics
Bálint javaslatát, s azt mondta: a MAORT-telepet annak idején
üdülőtelepnek szánták, az amerikai stílusú kertvárosias tömb
atyja, erdőmérnök kifejezetten tiltotta disznóólak,Bősze Kálmán
csirkeólak és mindenféle más, hasonló „kalyiba” építését a telke-
ken. Dr. Károlyi rámutatott: ha a tárolóépítést az önkormányzat
bármilyen módon engedélyezi, elszabadul a pokol, mert onnan-
tól kezdve senkit sem fog érdekelni semmilyen örökségvédelmi
szabályozás, tiltás.

„Nem nagy lakossági igény van itt, hanem csak néhány újon-
nan beköltözőé”-szögezte le. Hozzátette: járt kint a területen és
szomorú, hogy lassan, de biztosan pusztul a MAORT-telep.
Egyes házakon a hagyományos „cuppantott” vakolatot simára
váltották, talán le is szigetelték a falakat, az eredeti fehér színt
„kastélysárgára” cserélték, az egykori füves sportpályát pedig
még a kommunizmusban teleépítették garázsokkal. Azt is mond-
ta Károlyi: a MAORT utca nagy platánfái elöregedtek, gyökereik
pedig benyúlnak a járda alá.

„Ezek a fák rondák, ha valaki azt mondja, hogy neki ezek tet-
szenek, annak az ízlésével baj van. Én zöldpárt tagjaként (LMP –
a szerző) mondom azt, hogy ezt azért ne!” – fogalmazott.

Balogh László ezt követően lezárta a vitát, s hozzátette: a
védettséggel maximálisan egyetért, a műemléki védettséggel már
óvatosan bánna, szigorú hozzáállást tartana üdvösnek a hoz-
zányúlás lehetőségét illetően, de bizonyos, szakemberek által is
támogatott engedményeket elfogadhatónak tartana.

A közgyűlés a városfejlesztési bizottság dr. Fodor Csaba által
tolmácsolt módosító javaslatait végül egyhangúlag elfogadta.

Folytatás egy későbbi közgyűlésen.
Horváth Attila

A lakótelep épületei amerikai stílusban készültek, fontos len-
ne a jellegzetes arculat megőrzése.
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és a Tetszik gombra
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internetes tartalmainkról is.

Kiadónk folyamatosan foglalkozik a történt lólo-Gyűrűsön
pással, ami még az elmúlt évben történt Információnk szerint
hét őshonos állatot tulajdonított el egy helybéli férfi Vörös
József méneséből.

A nyomozás állásáról érdeklődtünk a rendőrségen, ahonnét
a következő választ kaptuk sajtószóvivőtől:Sznopek Veronika

„Az említett ügyben jelenleg is nyomozás van folyamatban
egy 26 éves gyűrűsi férfival szemben, amely vizsgálati sza-
kaszban van.”

A gyűrűsi lólopás
Még tart a vizsgálat

A ménes őshonos magyar fajtákból áll.

Fotó: ZalatájFotó: Zalatáj

Tar Mihály a tőle megszo-
kott választékos, irodalmi ma-
gasságot is túlszárnyaló stílu-
sában „méltatja” egyik cikkün-
ket. (Ingyen szerették volna a

Tar Mihály „tolvajláson” ért bennünket
Lesre futott a kanizsai médiavezér

nagykanizsai társulás ingatla-
nát – Zalatáj honlapja és FB-
oldala 2023. 03. 09.)

Kénytelen azonban egy ide
nem illő szót is használni,

amikor hülyeségnek nevezi az
írást. Attól a műkritikától azon-
ban megfoszt bennünket, hogy
kivesézi a cikket, felsorolva a
hülyeségeket.

Aztán lendületbe jön, fotólo-
pással vádol bennünket. Nem
vitatva, hogy a felvétel a Ka-
nizsa TV stúdiójában készült, a
fotót a Facebook-olda-ÉVE
láról vágta ki munkatársunk.
Nos, itt valóban hibát követett
el a szerkesztőség, mert for-
rásként nem a Zalatájat, hanem
az Éljen VárosuNk Egyesületet
kellett volna megjelölni.

Ez hiba volt, de ezért nem
Tar Mihálytól kell elnézést

kérnünk, hanem az ÉVE-frak-
ciótól. S ezt meg is tesszük ha-
marosan, mégpedig személye-
sen, hiszen bírjuk dr. Fodor
Csaba dr. Ká-frakcióvezető és
rolyi Attila képviselő meghí-
vását.

Tar Mihály aztán teljesen
elveszíti irodalmi stílusát,
már szennyoldalnak nevezi a
Zalatájat. Megpróbálom én
is leküzdeni magam erre a
szintre:

Mihály! Újságírói trágya-
dombodról látsz saját ostoba-
ságodon túl is?

Üdvözlettel:
Ekler Elemér

Az ÉVE FB-oldala, ahonnét kollégánk dr. Schauta Marcell
fényképét kivágta.

Tar Mihály remekmívű hozzászólásai.

Telefon: 92/596-936,
e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu

Elérhetõségeink:

Telefon: (92) 596-936; E-mail: zalataj@zelkanet.hu

HIRDETÉSÉT feladhatja aHIRDETÉSÉT feladhatja a

havilapban.havilapban.ZalatájZalatáj
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Tudósítókat keresünk!

Érdeklődni lehet:
30/378-4465, zalataj@zelkanet.hu

Zalatáj KiadóA megyei és térségi lapjaihoz (Zalatáj, Észak-Nyugat Zala,
Közép-Zala, Lenti és Vidéke, Zalalövő és Környéke,

Szentgrót és Vidéke, Dél-Zala Murahíd, Pacsa és Környéke)
keres a megye minden részéből.mellékállású tudósítókat

Elengedhetetlen szempont a fotózás, s az alapvető
számítástechnikai ismeretek

alkalmazása.

Újabb kiállításokra készül
mostanság Fe-Járási Ildikó
renczy Noémi-díjas tűzzománc
iparművész.

A nagykanizsai alkotó mun-
kásságát tavaly ismerte el a
rangos díjjal az Emberi Erő-
forrás Minisztériuma, mert Já-
rási Ildikó az adományozó sze-
rint műalkotásaival, művészi
teljesítményével hozzájárult a
magyarság szellemi örökségé-
nek gyarapodásához. A művé-
szetét bemutató, 2020-ban, a
Thúry György Múzeum kia-
dásában megjelent díszes al-
bum fülszövegében L. Simon
László József Attila-díjas író,
kultúrpolitikus így méltatja:
„A magyar tűzzománcművé-
szet egyik kiemelkedő alakja,
Járási Ildikó azt a misztériu-
mot kutatja és mutatja meg
művei sokaságában, amely
nélkül – ahogy Rene Magritte
fogalmaz – nem létezne a vi-
lág. Alkotásai egyszerre több
dolognak a tanúbizonyságai: a
mély, egyúttal a legnagyobb
alázattal megélt mesterségbeli
tudásának, az iparművészetben
elvárható alapos és kifinomult
technikai ismereteinek, ugyan-
akkor világteremtő szenvedé-
lyének, sajátos művészi látás-
módjának, azaz a tehetségnek.
Zománcba álmodott Madon-
nái, szentjei, a szűkebb haza, a
Zalai-dombság formái önálló
világgá állnak össze: Járási
Ildikónak saját valósága van...

A legnagyobb alázattal megélt tudás
A nagykanizsai Járási Ildikó számára boldogság, hogy szabadon alkothat

Az ő valósága a művészek ál-
tal használt anyagok közül az
egyik legidőtállóbb, a zománc-
ba égetett eleven világ, amely-
nek megismerésével mind-
annyian sokkal gazdagabbak
leszünk.” – fogalmazott L. Si-
mon László.

Ma már sajnos, nem sokan
művelik a képzőművészetnek
eme különleges ágát, Járási
Ildikó szerint nemcsak azért,
mert sokrétű tudást igényel,
hanem azért is, mert magas az
anyagköltsége, s nem utolsó-
sorban, saját kemence kell
hozzá, ami szintén nem olcsó
mulatság. Mint azt a művésznő
elmesélte: neki szerencséje
volt, hogy nagyapja – látva
benne a tehetséget – megvá-
sárolta az első kemencéjét, s
így elindulhatott a maga na-
gyon sajátos, de roppant egye-
nes vonalú, emelkedő útján.

– Még főiskolásként je-
gyeztem el magam a tűzzo-
máncozással. Ősi műfaj, amit
már az egyiptomiak is ismer-
tek, de igazán magas szintre a
bizánciak fejlesztették 1300
körül. Az ötvösség egy techni-
kája, aminek szép példája a
Szent Korona – bocsátotta elő-
re Járási Ildikó. – Az tetszett
meg a tűzzománcban, hogy
ebben a műfajban gyakorlati-
lag végtelen skálán mozoghat
a művész. A széles repertoár-
ból én a festőzománcozást vá-
lasztottam, az eljárás során a

festéket rétegekben visszük fel
és többször égetjük. Ezek a
rétegek összeizzanak, amitől
különleges, áttetsző színezetet
kapnak az alkotások. Nagyon
hálás vagyok a Jóistennek,
hogy az utamat a tűzzománc
felé vitte, amitől úgy érzem,
igen sokat kaptam. Nemcsak
azért, mert a képzőművészet
egy látványos és különleges
ága, hanem azért is, mert ben-
ne a tudást, az anyagot és a
technikát rendkívül sokolda-
lúan lehet használni. Ezt más-
nál nem éreztem. Eddigi pá-
lyafutásom során már sok min-
dent készítettem, büszkesé-
geim az úgynevezett muráliák,
melyek nagy, alapvetően falak-
ra méretezett alkotások. Aki
Nagykanizsán jár, találkozhat
ilyenekkel az OTP-fiók épüle-
tében, a Hevesi Sándor Műve-
lődési Központ előcsarnoká-
ban, a Kanizsai Dorottya Kór-
házban, a Zalaerdő Zrt. iroda-
házában, de én készítettem a
gödöllői Szent István Egyetem
kollégiumának muráliáját is.

Persze, ezek csak a jéghegy
csúcsát jelentik, rengeteg ki-
sebb alkotásom van magánsze-
mélyek birtokában.

A művésznő jelenleg sem
unatkozik, két kiállítása is lesz
néhány hónapon belül, a ter-
vek szerint egyik szülővárosá-
ban, Nagykanizsán, a másik
pedig Kápolnásnyéken.

– Ezekre a tárlatokra ter-
mészetesen, a korábbi alkotá-
saim mellett újabbakkal is ké-
szülök – mondta Járási Ildikó.
– Szeretnék egy kicsit bővebb
bepillantást nyújtani az érdek-
lődőknek a tűzzománc világá-
ba – és szeretném, ha engem is
jobban megismernének. A kö-
vetkező hónapokban végre tel-
jesen szabadon dolgozhatom,
olyan alkotásokat készíthetek,
amelyekbe belecsempészhetem
az éppen aktuális hangulato-
mat, lelkivilágomat, érzéseimet,
gondolataimat. Lesz miről me-
sélnem, mert azt hiszem, az el-
múlt néhány év mindenkit pró-
bára tett…

Horváth Attila

„Zománcba álmodott Madonnái, szentjei, a szűkebb haza, a
Zalai-dombság formái önálló világgá állnak össze: Járási Ildi-
kónak saját valósága van...”
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A háborús pesszimizmus
és a szankciós válság köze-
pette is javult a magyarok
hangulata, a kormánypártok
pedig megőrizték a választá-
son szerzett támogatottságu-
kat – derült ki a Nézőpont In-
tézet Mediánlegfrissebb és a
legutóbb nyilvánosságra hozott
közvélemény-kutatásaiból.

A Nézőpont Intézet azt
közölte az MTI-vel, hogy a
szankciós válság ellenére ja-
vult a magyarok közhangu-
lata, többségük továbbra is a
kormánypártokat támogatja.

A válságálló kormányzás
bizonyítéka egyaránt a Me-
dián február végi és a Néző-
pont Intézet március eleji fel-
mérésének eredménye – tették
hozzá.

Kiemelték, hogy a 2023-as
politikai évadnyitány után el-
sőként publikált – hibahatáron
belül közel azonos – kutatási
eredmények alapján a magya-
rok közhangulata jelentősen ja-
vult az idei év elején, a hábo-
rús pesszimizmus ellenére is.

A Nézőpont Intézet és a
Medián decemberi kutatása
szerint még a magyarok két-
harmada (egyaránt 66 száza-
lék) gondolta úgy, hogy in-
kább rossz irányba mentek a
dolgok az év végén, azonban
február végén, március elején
már közel tíz százalékponttal
kevesebben voltak borúlátók
(57-58 százalék).

Ezzel párhuzamosan a Né-
zőpont Intézet kutatása alap-
ján 26 százalékról 32 száza-
lékra, míg a Mediánnál ennél
is nagyobb mértékben, 27 szá-
zalékról 37 százalékra nőtt a de-
rűlátó magyarok aránya – írták.

Megjegyezték, hogy a Né-
zőpont Intézet utoljára február

Fidesz-előnyt mérnek…

végén, a Mediánnal egy idő-
ben mérte a pártok népszerű-
ségét. Mindkét kutatás ha-
sonló támogatási adatokra ju-
tott. A Nézőpont Intézet a biz-
tos szavazók bázisán vizsgálta
a pártok legvalószínűbb listás
eredményét, amely alapján a
szavazók több mint fele (52
százalék) a Fidesz-KDNP-t
támogatná, a Medián a vá-
lasztani tudó „biztos” szava-
zók körén belül szintén ar-
ra mutatott rá, hogy a kor-
mánypártiak tennék ki a sza-
vazók több mint felét (51
százalék).

A két felmérés hasonlóan
a -t látta a legnagyobbDK
ellenzéki pártnak: 12 (Néző-
pont) és 14 (Medián) száza-
lékos támogatás mellett. A
harmadik legnépszerűbb párt
esetében azonban enyhe, de
hibahatáron belüli különbség
látható a két intézet adata
között. A Nézőpont a Mi Ha-
zánk 9 százalékos támogatott-
ságát mérte, míg a Medián a
Momentumot látta 9 száza-
lékos erőnek – olvasható a
felmérésben.

Hozzátették: mindkettő ku-
tatás alapján a magyarok be-
juttatnák a parlamentbe a
Kétfarkú Kutya Pártot: 9 (Né-
zőpont) és 6 (Medián) száza-
lékkal, a pedig mind-Jobbik
két esetben a bejutás küszö-
bén áll: 4 (Nézőpont), illetve
5 (Medián) százalékon.

Külön indulás esetén egyik
felmérés alapján sem lenne
több ellenzéki erő a parla-
mentben: a Mindenki Magyar-
országa LMP Népés az 2-2, A
Pártján MSZP2-1, az 2-1, a
Párbeszéd pedig 0 és 2
százalékon áll – közölte a
Nézőpont Intézet.

Még a baloldali közvélemény-kutatók szerint is 50 % felett van
a Fidesz támogatottsága.

Fotó: Mirkó István/Magyar NemzetFotó: Mirkó István/Magyar Nemzet

Meghosszabbította névadó
szponzori szerződését a Zala-
szám Informatika Kft. Zala-a
egerszegi Atlétikai Clubbal.

Az aláírási ceremónián
részt vett pol-Balaicz Zoltán
gármester , aSzász Andrással
Zalaszám Informatika Kft.
ügyvezetőjével, Szakály István-

Továbbra is a Zalaszám
nal, a sportklub elnökével,
Szilasi Gábor többszörös vá-
logatott és hússzoros magyar
bajnok atlétával, a klub al-
elnökével, önkormányzati kép-
viselővel, , aBella Attilával
klub ügyvezetőjével, valamint
a megjelent sportolókkal és
edzőkkel.

Tartós és szoros a kapcsolat…
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Február 22-én, szerdán meg-
tartották az újabb lakossági
fórumot , amit aAlibánfán
tervezett Vodafone-toronnyal
kapcsolatban volt szükséges
összehívni (az előzményekről
előző számainkban tájéko-
zódhattak és honlapunkon –
www.zalatajkiado.hu – is érte-
sülhetnek olvasóink).

A körülményekhez képest
nyugodt légkörben lezajlott
összejövetelen körvonalazó-
dott egy olyan megoldási ja-
vaslat, ami a jelenlévők több-
ségének véleményét tükrözte.
Ez a többség – figyelembe
véve a realitást – a kivitelező
Vantage Towers Zrt.-től érke-
zett két új helyszínjavaslat kö-
zül azt támogatta, ami arány-

Az alibánfai torony
Körvonalazódik a megoldás?

lag könnyen megközelíthető,
s nagyrészt magántulajdonban
van. (A másik területre csak a
magánházak kertjén keresztül
lehetne eljutni.)

– A javasolt területek tulaj-
donosaival a Vantage Towers
Zrt. képviselőinek kell tárgyal-
ni, mi ebben közvetítő szere-
pet tudunk vállalni – tájékoz-
tatta a Zalatájat Bucsák Kata-
lin jegyző. – A szerdai fóru-
mon történtekről tájékoztattuk
a beruházó céget, reméljük ha-
marosan megállapodás születik
a folytatást illetően. Egy biz-
tos: a lakosság többsége nem
a fejlesztést akarja megakadá-
lyozni, hanem a megfelelő
helyszín kiválasztását szeretné.

E.E.

A többség a rajzon látható területet javasolta.

Sikeresen megvalósult a
„Geotermikus fűtési rendszer
kialakítása Lenti Város közin-
tézményeiben” címmel elnyert
projektben a geotermikus ener-
giát felhasználó hőellátó rend-
szer kiépítése, amiben az elő-
készítési szakaszt koordináló
Lenti Város Önkormányzata és
a beruházás megvalósítását ve-
zető Lenti Városgazdálkodási
Kft. konzorciuma működött
együtt. A beruházás kivitelezé-
sét az . és aAquaplus Kft LE-
KO Építőipari Kft. végezte.

A projektet részletesen
Horváth László polgármester
mutatta be március 10-én az
avatóünnepségen. Elhangzott,
hogy a beruházás biztosítja
Lenti város saját tulajdonú, ki-
jelölt 10 intézmény épületei-
nek termálvíz alapú geotermi-
kus energiával való ellátását. A
helyben elérhető megújuló
energiaforrás hasznosításával a

Az egyetlen ilyen rendszer Zala vármegyében
Befejeződött a geotermikus fűtési projekt megvalósítása Lentiben

hosszú távú (több mint 25 év),
fenntartható energiaellátás meg-
oldott az érintett intézmények-
ben. A munkák során elkészült
az utcában a termelőÁtkötő
kút, ahol 1482 m mélyről érke-
zik a 68,5 Celsius fokos me-
legvíz és az itt kialakított szi-
vattyúházon keresztül, nyomás-
fokozó szivattyúk közreműkö-
désével jut el a 10 intézmény-
be, több mint 3 kilométer hosszú,
föld felszíne alá telepített szi-
getelt távvezetéken. A hőfo-
gyasztók közvetlenül kapcso-
lódnak az egyszerű, kétcsöves
termálvezeték hálózatra és az
intézmények kazánházaiba sze-
relt termál hőcserélőkön ke-
resztül történik a hőleadás,
megfelelő hőmérsékletet bizto-
sítva az épületekben. A lecsök-
kent hőmérsékletű, kb 38 Cel-
sius fokos vizet a város dél-
keleti részén fekvő visszatáp-
láló (elnyelető vagy visszasaj- toló) kúton keresztül juttatják

vissza 1482 m mélységre. A
fejlesztés jellemzően olyan
épületek energiahatékonysá-
gát fokozza, melyeknél ko-
rábbi beruházások keretében
megtörtént a hőszigetelés és
nyílászáró csere, de a gázfű-
tés szinte teljes egészében
történő kiváltását csak a jelen
projekt keretében lehetett biz-
tosítani.

A polgármester kiemelte,
hogy az egymilliárd forintból
megvalósult geotermikus pro-
jekt 7 milliárd forint fölé emel-
te városban az elmúlt időszak-
ban megvalósult fejlesztések
értékét.

Dr. Pál Attila Zala Vár-, a
megyei Közgyűlés elnöke pél-
daértékűnek nevezte a beruhá-
zást, és elmondta, hogy ez a
megyében az egyetlen ilyen
rendszer.

Gratulált a fejlesztéshez
Vigh László országgyűlési kép-
viselő, miniszteri biztos is és
kiemelte a projekt jelentőségét
a mai energiaválsággal terhelt
időben.

A méltatások mellett Gon-
da Bence, a Szabályozott Te-
vékenységek Felügyeleti Ható-
ságának stratégiai elnökhelyet-
tese a geotermikus energia
jobb hasznosítását előmozdító
törvényi szabályozási rend-
szerről beszélt.

Lantos Csaba energiaügyi
miniszter nevében Kutnyánszky
Zsolt miniszteri biztos köszön-
tötte a megjelenteket, aki je-
lezte, hogy a helyben elérhető
és ott hasznosítható megújuló
energiaforrások az út, amelyet
egyre szélesebben kell építeni
azért, hogy előre léphessünk
Magyarország energiafügget-
lensége felé.

Balról-jobbra: Gonda Bence, Vigh László, Kutnyánszky Zsolt,
dr. Pál Attila, Czigány Tibor projektmenedzser, Horváth László,
Fürst-Borsos Ádám, a Szabályozott Tevékenységek Felügyele-
ti Hatóságának kabinetfőnöke, György Zoltán Árpád, a kútfú-
rást kivitelező Aquaplus Kft. ügyvezetője.

Telitalálat

Rajz: Léphaft Pál


